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Lengyel vendegeink.
Lengyel vendegek jöttek a mrgyar 

fővárosba tanulmány útra és csodál­
koztak összetépett országunk testi 
és lelki ellenállásán, mely bői folyóan 
az alkotásnak és haladásnak minden 
alapelemével ma is rendelkezünk.

A lengy elek impressziói! ól hü ké­
pet ad az a nem hivatalos nyilat­
kozat, melyet egy vendég a társa 
dalmi egyesületek, másfelől a székes- 
főváros ünnepi vendéglátásán tett.

A látogatások során egyik látogató 
ugyanis felfedte, hogy a lengyel- 
magyar baráti közeledés tavalyi var­
sói találkozásán lengyel katonai rész­
ről elhangzott nyilatkozat miatt Cseh­
ország óvást emelt és tiiU kozott a 
szellemi rokonság ápolása elten a 
lengyel külügyminisztériumban.

Ez a leleplezés rávilágít arra a 
példa nélkül való féltékenységre, 
amellyel a prágai köztársasági kor­
mány a két nemzet történelmi együtt­
érzésének felújítását kiséri s amely­
ből a jövőn; vonatkozólag a cseh 
külügyi politika máris fenyegető ve­
szélyt sejt.

Ám a magyar-lengyel kapcsolat­
nak, he azt a jelenben nem is fe­
jezi ki a két állam hivatalos szövet­
kezése, gyökerei mélyebbek, mert a 
két nemzet szellemérek talajából tap 
láikoznak. A lengyelek egykori elnyo­
matásuk korszakéban Európában 
bennünk találták legőszintébb és első 
barátjáíjukaf, amelynek törvényho­
zása ti.tő szavát emelte fel érdekük­
ben az őket elnyomó zsarnokság 
ellen.

És sorsunk között is a végzetes 
analógia mintegy utjekő irány-adás 
arra, hogy Lengyelország nemzed 
társadalmának na miként volt a al 
kaima az érzelmi közösség átütő 
erején keresztül visszaadni a múlt­
nak tartozását.

Azok, akik a lengyel nemzet és 
társadalom különböző rétegeiből ná 
lünk most itt járnak, nemcsak kép­
viselői, hanem hirdetői is a Magyar 
ország iránt értett szellemi rokonság- 
ságnak és megbecsülésnek mely ne­
künk minden esetre jelent érlékében 
annyit, mint a hivatalos politikai 
megszólalásoknak udvarias kifejezései.

Hogy e két nemzet jövője és köl 
csönös támogatása t>sr-zeforijon, ah­
hoz a iclki élet megnyilvánulásainak 
gyakori kicserélése szükséges. A len­
gyelek budapesii látogatása ezt segíti 
elő s ennek jegyében küldi nekik a 
magyar vidék is a baráti üdvözlést.

Elsüllyedt egy olasz személyszállító gőzös.
— Eddig 400 hajótöröttet mentettek meg. —
(MTI) Rio de Janeiióból szikra­

távirat utján jelenti a Reuter : A 
Bahia-prirtok közelében a nyílt ten 
geren eddig még ismeretlen okokból 
hirtelen süllyedni kezdett a Princi- 
pessa Mafalda nevű olasz tengeri 
gőzös, melyen körülbelül 15C0 utas 
van.

A leadott vészjr lekre a környékből 
csakhamar négy gőzös fűlött a két­
ségbeejtő helyzetben levő hajótöröt­
tek megmentésére, akik közül azon­

ban ekkorra mér többen halálukat 
lelték a háborgó tengerben.

A segélygőzösök eddig mintegy 
4C0 főnyi hajótöröttet vettek fedél­
zetükre s szikra távirati utón jelzik, 
hogy a szerencsétlenek legnagyobb 
részét most már sikerül megmenteni.

A bizalom a kétségbeesőkba las­
san visszatér s az erélyes mentési 
kísérletek sorén mind többen nyerik 
vissza lélekjelenlétüket az izgalmak 
után.

Harc a nunieius elaususért.
— Mi a pártok áiíá<*pim!ja a revízió iigyéban? —

(MTI) A kultuszminiszter félhiva­
talos nyilatkozatában tett kijelenté­
seit a tervezett reformra vonatkozóban 
ma ujbó' megerősítik.

A numerus clausus törvény meg­
szüntesse nincs íervbevéve. A közép­
iskolákban való felvételi eljárás to­
vábbra is érvényben marad. Viszont 
az < gyetemre vasú ft! vétel számának 
mtximálását maga a törvény is a 
1 u’tuszminiszíc tre bízza s a korlát­
lan szí mu felvételről szó sem lehet, 
mert ez lelkiismeretlenség volna az 
az amúgy is elhelyeződóéi nehézsé­
gekkel küzdő fiatal diplomásokra 
nézve. Viszont e kényszerítő peda­
gógiai szempont nem kerülhet ősz 
szeütközéibe a kisebbségek védel­
méről szóló Iriancri intézkedésekkel. 
A két szempont kiegyenlítése lerne 
az 1920. évi XXV, te. 3 § 3 bekezdésé­
nek törlése.

A pártok nézete meglehetősen el­
térő e kérdésben. Az egységes párt

bizalommal várja a n ódosiíást a 
nemzet és társadalmi béke érdeké­
ben. Wolff Károly a kér. gazd. párt 
egyik vezére, a magyar középosztály 
megélhetése biztosítékának tekinti 
pártjával együtt a törvény teljes 
fenntartását. A csütörtök esti párt- 
értekezlet döntő e kérdésben. A faj­
védői nsk ugyanez az álláspontjuk, 
szerintük a társadalmi béke érdeké­
ben ru:n lett volna szabad napi­
rendre tűzni a javaslatot. A demok­
raták örömmel üdvöziik a módosí­
tást, de nem bíznak őszinteségében. 
Rassiy szerint a kormánynak nem 
módosító, hanem eitörlő javaslatot 
kellett volna benyújtania.

A vidéki egyetemek mind bejelen­
tették csatlakozásukat a mozgalom­
hoz s a társadalmi szervezetek nagy- 
része is, A legutóbbi rektori hirdet­
mény egyébként a Pázmány egye 
temen nyugalmat teremteti.

Óvakodjunk az engedelynélküi dolgozó 
villanyszerelőktől.

A kevésbé célszerű petróleum és 
gázvilágitás után a város közönsége 
végre a villanyig juthatott és meg­
könnyebbülten lélegzett fel, hogy 
sikerült a rég óhajtott tervek meg­
oldása. A közérdeket tekintjük, mi­
kor foglalkozunk az üggyel, azaz a 
világítási kérdéssel.

Tudvalevő ugyanis, hogy a villany- 
szerelés elsősorban a város utján 
eszközölhető. Megfelelő hatósági ipar 
engedély mellett az arra alkalmas

szakemberek is szerelhetnek villanyt 
az egyes házakba. Csakhogy enge­
déllyel nem biró, tehát illetéktelen 
egyének is foglalkoznak villanysze 
re léssel. Ez ps dig feltétlenül baj.

Jelenvoltunk egy ilyen kihágási 
esetben hozott Ítéletnél. Egy villany- 
szerelést Űző bíjai lakost, akinek 
nem volt Iparengedélye, ítélt jogosu­
latlan szerelés miatt 10 P. pénz 
birságra a város elsőfokú iparható­
sága. A megbüntetett az ítéletbe

belenyugodott. Kérdés azonban, hogy 
a munkaadó háztulajdonos, akinek 
házába, miután a megbízott szerelő 
engedély nélkül dolgozott, a villany- 
szoigálta'ó áram kapcsolása nem 
történhet meg, szintén ilyen könnyen 
megnyugszik e az esetben. Nemcsak, 
hogy áramot nem kap, de a költsé­
gei mellett még a lakását is hiába 
rongáltatta meg a szerelési készü­
lékkel, Ezenfelül a várost is veszte­
ség éri, mert nem tudja értékesíteni 
a közönség céljaira tartogatott áramot.

Amint látható tehát, az ilyen kis 
lelki ismeretlenség a közönséget rop­
pant károsén érinti, amit az enge- 
délynélkül dolgozó szerelő bírság­
pénze nem enyhít, mert ha már 
sokszor nehezen megvont áldozata 
révén villanyhoz juthatna, cseppet 
sem kívánatos, hogy ilyen akadályok 
miatt ne érhesse el célját. Újólag figyel­
meztetjük az érdekelteket, óvakod­
janak az engedély nélkül dolgozók­
tól, mert csak kellemetlen helyzetbe 
jutnak.

Mógszállc területekről.
Erdély megtámadását már a világ­

háború kitörése előtt tervezte Romá­
nia. Ezzel a felfedezéssel Szaszanov, 
Oroszország akkori külügyminisztere 
szolgál, aki Berlinben most jelentette 
meg emlékiratait. A könyvben egyéb­
ként azt igyekszik bizonyítani Szn- 
szanov, hogy a világháborús felelős­
séget nem lehet Oroszországra há­
rítani.

A gyulafehérvári gyűlésre az újabb 
politikai fejlemények miatt aiig ke­
rülhet sor, mert a politikai válság 
teljesen kiélesedett vo;tát n kormány 
minden eszközzel le tkarja törni. 
Tegnap este óta Belgrád és Buka­
rest között a telefon összeköttetés 
megszűnt s csak cenzúrázott távira­
tok hagyhatják el ez országokat. Az 
ellenzéki képviselők közül többen 
Bulgáriába menekültek.

Amire Benes nem válaszol. Duna- 
ezerdaheiy járásnak tiszta magyar 
lakossága a csehszlovák földreform 
során egy talpalatnyi földhöz sem 
jutott, sőt igen sok munkás és al­
kalmazott a betelepítések miatt ke­
nyerétől elesve földönfutóvá lett. A 
kiosztott földek mind cseh- morva 
kezekbe kerültek, akiknek részére 
három uj községet létesítettek uj 
házakkal, gazdasági épületekkel, te­
nyészállatok juttatásával, Ezenfelül 
államsegélyben is részesítik az uj 
telepeseket. így gyarmatositgatják a 
szinmagyar felvidéki járásokat.
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Háló, ebédlő, 
szaloní konvha BÚTOROK minden elfogadható

árért részletre is

1927. október 27.

gjgztálosnál Baia. Bare» ucca 4 sz — Telefon 240.
Ország — Világ.
f Horánszky Dezső, országgyűlési 

képviselő, az Országos Központi 
Hitelszövetkezet vezérigazgatója ma 
éjjel lakásán hirtelen meghilt, A ha­
lál oka : szivszélhüdis.

Az egyetemi ifjúság legu'óbhi 
nagygyűlésének határozati javasla'át 
memorandum formájában az állandó 
bizottság tagjai 28-án nyújtják át az 
országgyűlés két háza elnökeinek. 
Értesülésünk szerint Kíebelsberg gr. 
kultuszminiszter magához hivatta az 
ifjúság vezetőit, hogy a numerus 
clausus-ügy ben tájékoztassa őket ál­
láspontjáról.

Manoiíescut, a Károly trónörökös 
leve’ek és kiáltvány futárját, kihallga­
tása után a Iilava börtönbe szállítot­
ták, ami ellen az Avarescu-párt lep 
jai a legélesebb hangon tiltakoznak. 
A kormány Manoilescu ügyét még 
e héten htárgyaltatja s valószínűm 
5 évi börtönnel sújtja őt, hogy el 
rettentő példát statuáljon.

Peidl Gyula visszavonul a szoc. 
demokrata párt irányításától állandó 
betegeskedése miatt. A tegnapi érte­
kezleten, melyen a márciusi 12. pont 
megvalósítására s a kivételes halai­
mon alapuló intézkedések megszül­
tetésére irányuló parlamenti akciót 
tárgyalták, még elnökölt. Helyettese 
Peyer Károly, az uj vezérek azon 
ban Propper Sándor és Bánócey 
Lász'ó a háttérben. Györki Imre is 
mindinkább előtérbe kerül.

Bihtatő t xpediclót indított u.ba 
Steeg marokkói francia megbízott 
azon törzs ellen, mely öccsét elra 
tolta. A szenegáli katonaság teher­
autókon van útban a törzs lakóhelye 
felé.

ítélet a hódmezővásárhelyi gyil­
kosságban. Ez óv májusában K. 
Sándor fiatalember meggyilkolta és 
kirt holta özv. Kiss lmrénó ottani 
piaci árust. Tettét védekezése szerint 
Nővé G za j,cigányleány felbujtására 
követte el. A tárgyalás so án ez 
nem igazo ódott, a cigánylányt felmen­
tették, K. Sándort 10 évi fogházra 
Ítélték.

Pando tábornok, Bolivia volt 
elnöke gyilkosait tiz évi fogság 
után a gyilkosságban bűnösnek 
mondották ki s sorshúzás utján álla­
pították meg a 4 társ közül az egy 
kivégzendőnek személyét. A sorsolás 
a legfiatalabbra esett, akit a napok­
ban golyó által fognak kivégezni.

Rövid hírek. Búd János tiszteletére 
a Rotschiid testvérek villásreggelit 
adtak Londonban. — A Tiszán in­
neni református egyház misko'czi 
gyűlésén hat. javaslatot fogadott el 
az egyke leküzdésére. — Finn ven­
dégeinket a Turáni-társaság látta

vendégül. — A Lutheránus Világ 
konvent végrehajtó bizottságának 
tagjai Pestre érkeztek. — A bo'gár 
sobrarjz jóváhagyta a határon el 
rendelt ostromállapotot. — P„-3thy 
igazságügy miniszter sz egységes 
párt jogásztagjaival értekezletet tart 
az uj büntetíjivaslat megtárgyalására

— Prónúy br. a? olasz tnu rktcharta 
és gazdasági viszonyék tanulmány o 
zasara nagyobb bizottsággal Rómába 
uhzik. — Tarnay Miklós tb. f ószol- 
gsbíró Ügyében a bür.ügyi nyomo­
zás megindult. — Scl.vvirzenberg 
herceget tegn. p Prágában szabad 
lábra helyezték.

A Ház nyai ülés«» előtt.
(MTI) A folyosón ma a képvise­

lők Morén zky Dezső tragikus halá- 
Iának hatása alatt állottak. Az ellen­
zéki oldalon szó vétették különben, 
hogy Lukács György a numerus 
clausus és Szomori botrány miatt a 
miniszterelnök kérelmére visszavonta 
várt külügyi interpellációját.

Az interpelláeiós könyvbe Propper 
Sándor a gyülekezési jog kezelése, 
Vértes litván egy alföldi néptribun 
Uzelmei, Petrovácz Gyula a közúti 
forgalom megbénítás* tárgyában

jegyeztek be interpellációkat.
Az interpellációk közül különösen 

az utóbbit várják érdeklődéssel, mert 
vihart sejtenek s valószínűnek tart­
ják, hogy a belügyminiszteren kiviV 
Kíebelsberg és Bethlen is felszólal­
nak ez ügyben. Hisonlóképm nagy 
érdeklődéssel várják Csizmadia And­
rás félszó alását a batíonyai határ- 
incidens ügyében.

Lapzártakor az ülést még nem 
nyitották meg.

HIE. b

A hét programmjs,
Ostóber 30-án d. u. 3 órakor a 

Szekszárdi Törekvés SE ás a Posztó­
gyár bajnoki foo ball mérkőzése.

November 20 án este a Viléziszék 
műsoros táncestélye a Nemzeti Szál 
lóban.

— A lie alis e őadasot tárgyai.
A bajai reálgimnáziumban rov. 13 
án megindu'ó előadássorozat táigvai 
a következők: nov. 23 A nemzeti 
itodalom elszakított országrészeinkben 
Gondán Felicián de. 2, nov. 20. 
Tóth Ágostén: A jobb tanulás házi­
szerei. 3 , nov. 27. Gálos Barnát: 
Tömegpsy chologiai jelenségek. 4, 
dtc. 4. Bartók Egyed dr.: A törté­
nelem az élet mestere. 5, dec. 11. 
Ho'czingcr Tífusz: A könyv és az 
olvasó. 6., dec. 18. Mészáros Gellért 
Dante. 7,, j in, 8 Csap'ár Kon rád 
A természet műhelyéből. 8, jan. 15 
Tordai Ányos dr.: Diák lélektan. Az 
előadások mindig délután 5 órakor 
kezdődnek.

— Novenbsrben beköltöznek a 
régi postíbárháiba. A városi tanács 
most foglalkozik azzal a kérdéssel, 
mily hivatalokat helyezhetne el leg- 
cólszerülben a régi postaépületben. 
Erre vonatkozólag még nem döntöt­
tek véglegesen, de mielőtt bekövet­
kezhetnék, a város kénytelen lesz 
csak átjavitési munkálatokat eszkö­
zölni, mert a helyiségek jelenlegi ál­
lapotukban használhatatlanok. Úgy 
tudjuk, a kiszemelendő ügyosztályok 
már a jövő hónapban átköltöznek a 
postaépületbe.

— Ttíísrorzák a városi székhazat.
Október 31-én 11 órai kezdettel
tartják meg azt n zárt írásbeli ver­
senytárgyalást melynek célja a vá­
rosi székház tatarozási munkáinak 
vállalatb adása. Ajánlatokkal kapcso­
latos tudni valókról a városi mérnöki 
hivatal építési osztálya hétköznapo­
kon 12—13 óra közt kézséggel ad 
felvilágosítást,

— Ép kezesek és javítások a Má- 
t’házi pusztán. A mátéházi puszta 
első és második majorjában egy 50 
méteres kettős kukorica góré, a régi 
két rossz góréhól a jó anyag felhasz­
nálásával uj góré és egy zuhatag kút 
készítését rendelte el a város. A ne 
gyedik majorban egy cselédük régi 

. nádtetőzeiét cseréppel cserélik fel. A 
hatos számú majorban, a major kö 
zepén lé ;ő mélyedésben időközönkint 
felgyülemlő esővizet elege .övezéssei 
a Kgyósba vezetik. Ugyanott szer­
számok és gépek részére egy félszer 
létetü . A hetesszému majorban szin­
tén egy 50 méteres cupiagórét épít­
tet a város. Az ajánlatok bekérése 
most van folyamatban, valószínűleg 
ma vagy holnap bontják fd s dón 
tenek felettük. A mérnöki hivatal ár­
lejtése alapján 12 és föl ezer P-be 
kerülnek az összes muikálatok.

Vidék.
— Jánoshalma képviselője a Szo-

mori-ügyröl. Marschall Ferenc dr. a 
jánoshalmi kerület országgyűlési kép­
viselője ny ilatkozott a .Nagyasszony * 
előadásai alkalmával kiről bánt saj­
nálatos eseményekről a azokért az 
igazgatót teszi felelőssé. .A Nemzeti

Színház vezetősége tudta előre — 
mondja Marschall dr. — hogy ezzel 
a darabbal provokálja a tüntetést, az 
ifjúságot s a keresztény társadalmat, 
még sem állt el a darab előadásá­
tól .. . Nem hinném, hogy a Nem­
zeti Színház ezzel missziót teljesí­
tene .. . N igyon elitélendő ez a 
provoká ás a mai viszonyok között, 
amiaor szükség van a társadalom 
nyugalmára*.

— A bácsalmási polgári iskola- 
Oi vosa kultusz miniszteri kinevezés 
alapján Szó nmer József dr. ottani 
jónevü magánorvos lett. A tanulók 
egészségügyi törzslapját vezeti, szem, 
fii!, orr, gége, tüdő vizsgálatokat 
tart év elején és végén, a tüdőbaj 
ban gyanúsakat kezelni fogja és ter­
mészetesen előadója lesz az egész­
ségtani óráknak. A kinevezés ambi­
ciózus fiatal orvost ért, aki nagy 
ügy-buzgalommal készül uj működési 
tere példás betöltésére. Gratulálunk.

— Leventtbálok Kunbaján. A „Kun 
bajai L verne Egyesület“ okt. 16 án 
Brünner Márton főoktató rendezésé­
vel a Brandt Tóoiás féle vendéglő­
ben, okt. 23-án pedig Paczek Károly 
főoktató rendezésével az Elmer- féle 
vendéglőben szüreti mulatságot ren­
dezett. Mindkét mulatság anyagilag 
és erköicsil’g szép eredménnyel járt. 
Kedves volt a németajkú legények 
és leányok magysrruhás felvonulása 
és a jól betanított magyar táncok 
megnyerték az egész lakosság tét 
fczéset. 22 én t s’e az Iparos Ifjak 
rendeztek ugyancsak jól sikerült szü- 
reíi mulatságot,

— Mükcd/elö e ő idás Melykwoi,
A mélykúti Ipartestüiei okt. 23 án, 
vasárnap este táncmulatsággal egybe­
kötött n üsoros estélyt rendezett. 
Három cgyfelvonásos vígjátékot ad- 
tsk elő (1, óz előkelő utas. 2. Pfef­
fer. é-et. Comp. 3 Dr.) melyek mind­
egyikét szívesen tfpsolluk vág g A 
szereplők közül különösen ki kell 
emelni Ltckovics íréi,két, ki minden 
szerepében művészi. A férfi szerep­
lők között Z kupszky János és Lipka 
József aratlak nagy tfpiot eredetisé­
gükkel. A hangulatos előadást még 
hangulatosabb mulatság követte.

— Felhívási Felkérjük mindazon 
mó.yen tisztelt vevőinket, akik rózs®- 
burgonya és káposzta szükségletüket 
már előjegyeztették, vagy előjegyez­
tetni óhajtják, hogy pontos igényü­
ket sürgősen teljesíteni szíveskedje­
nek, mert valódi rózsa- burgonya csak 
nagyon kis mennyiségben áll rendel­
kezésünkre, miért is az esetleg meg­
késve jelentkező tisztelt vevőinket 
nem lesz módunkban kielégíteni. — 
Szállításokat azonnal eszközöljük.
1 isztelettel Stein terménykereskedő 
Patak u. 7.

■ó?
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— MOLNÁR, ruhákat vegyileg mű­
vésziesen fest, tisztit. Piissirozás és 
gouviirozás 3-4 óra alatt. Gallérok 
és kézelők habfehérre és tükörfényesre 
tisztittstnak Üzlet Baján, Erzsébet 
királyné u. 16. Főüziet Szekszárd,
Kaszinó bazár. Ezüst éremmel kitün­
tetve.

Leghíresebb magyar gyümölcs
a Kajszin, legjobb faj ája a M gyár 
Kajszin. Százé er fajtahitelcs oltvány 
Unghváry József ceglédi faiskolájá­
ban. (Budapesti irodája VI, Andrássy- 
ut 54. L 962 — 72.) A szállítás meg 
kezdődött. Oktató főárjegy zéke in­
gyen.

— Dugulás és aranyeres bánül 
mák, gyomor- és bélzavarok, máj 
és lépduzzadás, hát- és derékfájás 
ellen a természetadta „Ftrenc Jótsef“ 
keserüviz, naponkint többször be- 
véve, hathatós segi'siget nyújt. Tu 
dományos megfigyelések beigazolták, 
hogy a Pere re József viz alhasi 
megbetegedések eseteiben gyorsén 
és mindig enyhén hat. Kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban és füizer- 
tizieiekhen.

— Vásárok. 27 Csütörtök : Gindli- 
család, I i. vind;, Kf posszekcső, Nsgy- 
cenk (cs. kirakó), Pacsa, Tét.

28, Péntek : Igái, Kapo'cs, Sárvár, 
Z daegerszeg.

29. Szombat: Bationya (állat), 
Rákccifalva.

— Fővárosba utazó olvasóinknak 
páratlan kedvezményt nyújt a Keleti- 
pályaudvarral szemben levő, első­
rangú PARK SZÁLLODA, amennyi­
ben a szobák árából 20 százalék, 
az éttermi árukból pedig 10 százalék 
engedményt ad kiadóhivatalunkban 
díjmentesen kapható u'at vány ok elle­
nében. Egyben felhívjuk a PARK- 
szállodának lepünk más helyén o* 
vasható hirdetésére szives figyelmet,

Ipar és kereskedelem,

A Bajai Kereskedő Ifjak és Magán- 
tisztviselők Egylete f. hó 30 án d-"’ 
előtt fél 11 órakor rendkívüli köz­
gyűlést tart. Tárgysorozat:; A tiszti 
kar, a választmány lemondása, ennek 
elfogadása esetén uj váiaszíások.

Kétmillió pengő kisipari hitel,»kei 
óra. Bud J mos pénzügyminiszter 
az ip :• ri érdekkcpviseletf k sürgetésére 
már hónapokkal ezelőtt kilátásba 
helyezte, hogy as eredetileg a vidéki 
bankok kisipari hitelfolyósítására 
szánt 2 millió pengőt kitevő kisipari 
hitel összegét az akció rendelkezésére 
bocsájtja.

A hét folyamén jelentős fordulat 
történt e kérdésben. Ugyanis Búd 
János pénzügyminiszter elhatározta, 
hogy a ki ipari hitelkeretet fölemeli 
és a 2 millió pengőt a Kisipari 
Hitelintézet r. t. és az IOKSz. utján 
a kisiparosság rendelkezésére bocsátja 
A pénzügyminiszter felkérte Szatőky 
Alajos pénzügyi államtitkárt, hogy a 
kiutalás módozatait tárgyalja le a 
Pénzintézeti Központtal és az emlí­
tett kisipari szervekkel.

Az ügy mai állása szerint remél­

, -

a.
hető, hogy a 2 millió pengős hitel­
keret kibővítése még e hónap folya­
mán megtörténik és a hitelellátást 
végző intézetek újból megkezdhetik 
a kisipari hitelek folyósítását.

GAZDASÁGI ÉLET.

A Hangya szövetkezetek csatlakoz­
nak a Revíziós Liga munkájához. A
Hangya - szövetkezetek vezetőségei 
egymásután értesítik a központot 
arról, hogy szövetkezetük ' csatlako 
zott a Magyar Revíziós L'ga akció 
jóhoz s arról határozatot hozott. Kí­
vánatosnak tartanak, ha a gazdakö­
rök is sietnének csatlakozni az akció 
hoz. A c adakozásról elég, ha egy­
szerű levélben értesítik a Magyar 
Revíziói Ligát. (Budapest, V., G -za- 
ufer 4.)

A gazdák a tőzsdei ex: ertizbizoít 
Sögo-bsn. Hosszas, eredmény teljes 
tárgyalások befejezését és uj, szt'p 
eredményeket igvrő munkásság kez­
detét jelenti az a tény, hogy megje­
lent a tőzsdén az OV1GE által az 
Országos Mezőgazdasági Kamarával 
egyetértésben delegált és a tőzsde­
tanács által ez expertbizottságokba 
kijelölt 12 tag. A megjelenteket a 
tőzsdetanács nevében FVey Kálmán 
alelnök üdvözölte, akinek szívélyes 
szavaira a gazdák közül Elek Ferenc 
és Szivozd Richárd válaszo'tak.

I£ez!£jBLz<Ia&ái||e

Október 25
Te> mér.ytőzsie Bud past.

77 es bác skai bú? a 30 05--30 20
rozs 27'75--28 00
árpa 24 75--25 75

sörárpa 26 50--31 —
zab 23'— -24 —

tengeri 24 50--24 75
uj teng eri XII I. 21-25--22-25

Chic agói terménytőzsde.
búza X.i. 122 62 zab 46-75

V. 127 62 48 75
VII. 129'62 49 75

ten geri XII 83 75 rozs 98 62
V 87 75 100 37

VIÍ. 89 25 101 75
Z(is ichi nyitás.

Budapest 90 65 Berlin 123-77
Pária 20-35 Wien 73.20
London 25'25 Szófia 3 74
New York 518 45 Prága 15-36
Brüssel 72 18 Varsó 5810
Milánó 2833 Belgrád 9 13
Amstcrd, 2C870 Bukarest 322

RÁDIÓ.

Szerda, október 26.
Budapest. 9 30 Hírek, közgazdaság. 

11 Zongorahangverseny. 12 Pontos 
időjelzés, hirek, közgazdaság. 1 
Időjárás és vízállásjelentés. 3 H rek, 
közgazdaság, élelmiszerárak. 4 Mező- 
gazdasági előadás, 4 45 Pontos idő­

jelzés, időjárás és vízállásjelentés, 
Mozik műsora. Utána „Asszonyok 
tanácsadója.* Teöreökné Arányi 
Mária előadása. 5.10 Pertis Jenő és 
egényzene karának hangversenye, 
6 15 I-odaírni előadás. 7 „Mit és kit 
idézek ?* I odaírni rejtvé nyverseny. 
Tartja dr. Bánóczy Djzső. 8 Hangv. 
9 30 Pontos időjelzés, hirek, köz- 
lemányek és lóversenyeredmények. 
U ána jazz-band.

Becs. 11 H-ngv. 4 15 Hingv, 
8 10 A szimfónikus zenekar hangv.

Berlin. 4 30 Hires színházi botrá­
nyok. 5 Hangv. 10.30 TAnezene.

Frankfurt 4,30 Albert Lolzing 
emlékhangve-seny. 7.30 Operae’őadás

Hamburg. 4.50 Vidám délután. 
7.20 Operaelőadás. Utána hargv.

Königsberg. 6.15 Zmekari hangv. 
8.05 Hangv. 9 05 Kamarazene.

Langtmberg. 5 30 Hangv. 7.05 
Hangv. 9 20 Könnyű zene.

Lipcse. 4.30 Hangverseny. 8.15 
Hangv. 10 30 Tanczene.

Münchan. 4 Hangverseny. 8 Don 
QYchote, zenei tragédia.

Prága. 10.05 Hangverseny. 7,15 
Tenczene 8.30 Srinielősdás.

Róma. 5 15 Szórakoztató zene.
8.45 Hrngv,

Stuttgart. 4 15 Hangv. 6.15 Régi 
görög tragikusok, 10 Hangv.

Zürich 4 Szórakoztató zene. 9.15 
Hangverseny.

A nők legfőbb 
az üde, tiszta,

ékessége 
arcbőr. 

Avasi krém a legdur­
vább arcbőrt is pár heti 
használat után fehérré, 
üdévé, fiatalossá szépíti 
Idáján kizárólag az 

Apolló,illatszer tárban 
kapható.

WmL

belváros területén lakó testgyakorlás­
ra köteles ifjúság tartozik.

A fclsőváiosi levente egyesületbe a 
Józsefváros, István megye és Szent 
János,

az alsóvárosi levente-egyesületbs 
Homokváros, Szállásváros és Külte­
lek,

a kiccsávolyi levente egyesületbe 
pedig Kiscsávoly, Katonaváros, R6- 
kusváros es külte!ek testgyakorlásra 
köteles ifjúsága tartozik.

A levente egyesülitek aiaku'ó köz­
gyűlésének határnapját

1927. év okt, hó 30-ra
tűzetett ki és felhívjuk a testgyakor­
lásra köteles ifjúságot, hogy az ala- 
l-uó közgyűléseken teljes számban 
jelenjék rneg.

A belvárosi levente egyesület ala­
kuló közgyűlése f. hó 30 én d e. 11 
órakor a városi székház kösgyülési 
termében,

a felsővárosi levente-egyesület ala­
kuló közgyűlése a Flórián utcai ele­
mi iskolában f. hó 30-án d. e. 10 
órakor

az alsóváros! levente-e,gyem et ala­
kuló közgyűlése a Szent Antal u cii 
elemi isko ában f. hó 30 án d. e. 10 
órakor,

a kiscsévoiyi levente-egyesü'et ala­
kuló közgyűése a kiscsávolyi elemi 
iskolában d. e. 10 órakor fog megtar­
tatni.

Baja, 1927. okt. 21 én.

Törvényhatósági Testnevelési 
Bizottság.

5 szobás családi ház a Mészá­
ros Lázár utcában

ELADÓ.
Azonnal bekölüHntö Bővebbel
Szt Antal utca 81 sz alatt,

PM-» *h vTos testnevelési bizott­
ságától.

Hirdetmény.
A testnevelésről alkotott 1921, évi 

Lili. t. c. végrehajtásával kapcsolat- 
b m a tö. víny hatósági testnevelési 
bizottság 4 levente egyesület alakító 
sít határozta el. A testgyakorlásra 
töivényszeűnt kötelezett ifjúság ezen 
4 levente egyesületbe fog tömörittetni.

Testgyakorlásra kötelezve van min­
den if;u, aki életének 12 évét már 
betöltötte, de 21 éieiévát még nem 
haladta meg.

A belvárosi levente egyesületbe a

Laptulftjrtanon: Uj Élet nyomda r. t. 
?el«lSs kv.üó és ki Adóhivatal vezet® : 

Moravosik Sydiü.
MWMAVWMWWWHmH

CÖRSO MOZI.
27 én, csütörtök este 6 fél 9.

PETROV1TS SZVET1SZLÁV örök 
szép filmje.

A

lengyelvór.
Ers’rutch Natália regénye 16 telv.

H ST it A K I A M O Z « Q (-)
1927. októbsr 25 én és 23 án, kedden és szerdán d. u. 6 és féi 9 órakor. 

A Swenska filmgyár tüneményes újdonsága.

Az igazi férfi.
: Egy házasság története 10 felvonásban. — Fő szerepben :

LIL DAGOVER és GŐSTA ECKMANN.
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. Koszorúk, csokrok
éló virágból vagy tartós zöld anyagból 
egysrertibb és « legdszescbb Ízléses j 
kivitelben Mindenszentekre, vaieminl 1 
egyeb flkalrrakrn a fcaj.-.i m. k:r. 
kertészkép ö Iskolánál a legelónyö 
Selb Arb n kaphatok, i.lelve megren 
delrcKá — Ugyanott jutányosán 
beszerezhe ti-: levs'gott éi c-tnp s 
virágok, díszes szohtnövények nagy 

választékban.
-a

ELADÓ

cserepkáiySia
érdeklődni lehet

ifj. Cserba Györgynél.

„STAUFFER“
doLuz — emnunlhilia legjobb. 

Mindenhol kapható
Fclerikat :

Krcusz Testvérek Utóda cégnél.

Olcsóbb leli a vasáru
1 drh. petroleemfdzö 2 lánggal 
ptlkiiidzheletlen a háztartásban li — p
1 drb. mozsdóálván — — 8 - „
1 késztet sárgaréz fiiggönyrud 4-80 „
1 drb. önműködő rolettarud — 3’20 „
1 . sárgaréz kávéőrlő — 8 - .
1 , dióőrlö — — — — 6 - „
1 „ makőrlö — — — 4'— .
1 „ paracüesosrpasszirozó — t 70 ,
1 „ fagylaltgép. 2 L. — — 18 - „
1 „ tők- és ubcrkagyaiu — 175 „
t „ Indianer sütő — — 3 60 „
1 „ szabó szénvasaló 8 kilós 20— „
1 kg. rudvas — — — — -•35 „
1 „ W. t ngely — — — 112 ,
1 ,, szeg — — — — -•64 .,
1 méter keritéssodrony —84 „

EichhanR ás Krónsis?
vaskereskedésében Haján.

Irodai mMIH jártas
ovtidé’t k'piä nyugd, máv. s'iszt. 
itodai, raktarnoki vagy pénzbeszedói 
állást keres. Cim Rónafalvi J mos 

B’ja, Madách Imre utca 49.

BUDAPESTRE UTAZIK?!
20 százalék engedményt kap
tnint ezen lap előfizetője olcsó 

szoba-árainkból,
0 százalék engedményt kap 
olcsó éttermi árainkból. 

Kitűnő házikonyha.
5 pengőt megtakarít, 

auíótuxi költséget, mert gyalog 
átjöhet egy perc alatt a 

p ály audvarról.
0TI HON ÉRZI MAGÁT! 

jól fűtőit szobáinkban. 
Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan 

családi jelleg 
8aj át érdeke, 

ezen előnyök folytán, hogy ok­
vetlen nálunk szálljon meg.

SRRNP hOTEL
PARK SZÁLLODA 

BUDAPEST.
vili, Baross tér io.

Szemben a Keleti pályaudvar érke­
zési oldalával.

■jjeíiszclgáiatotfart
okt. 24 öl okt, 80 r.

•‘egsel fél 8 óráig is vasárnap 
délután nyitva.

GYARMATI EMIL és 
Dr EíAKHAY LÁSZLÓ

?fx ógvszoftára.

RÖFÖSÄRÜK:
Ut Rgvobb választék, 

legkedvezőbb arak.
Welchner Lőrinc

Srzáébet kiralyaé-ucca 8, az.

^Burgonya és maßet vöröshagyma j|
téli szükségletét addig ne szerei za be, mig árunkat és 
árainkat n e m i s m e r i.

RAKTÁRON TARTUNK : Rózfc lu/gcn; át, sárga Eliét és fehér bu<go 
nyéket, makói vöröshagymát. Rendeléseket házhoz szállítjuk,

TEIN terményáereskedcl, Patak-Uca 7 sz.

» MWMiMum mmssz

a DEJ8I gyümölcsértékesitö és *
K

í
n
8

modernül felszerelve a B?chrach-íé!e fatelepen üzembe 
h lyeztetett és a szöllösgazdik rendelkezésére áll.

K segistn a szőlősgazdán, ha önmagán nem segít ?
T ö m ö r ü 1 j ü n k 1

Wir den s?S:lí-8ga?tl£ c?aki* a szöücsgazdák szövetkezeté­
be! főzeti ki törkölyét, mert ez rá corycLíbö

S3UOBOe&i &w**'.*:'**t> .,...

Mromatótt ar fjj Kiel r. ?

Telefon
NHS«

288. 288.

hogy

Hívja telefonon szükség esetén. Telefon

flílr tudja miiideBieki,
Baján a belvárosi plébániával szemben, Haynald ulca 2. 

szám alatt, Mészáros Pál „Gondviselés cimü

uj temetkezési vállalat
leüoicsóhban és legszebben temet.

Aki pénzt akar megtakarítani, bizalommal keresse fel, szükség 
esetén. — Kedvező fizetési feltételek, nagy választék. — El vállal 
egyszerű és disztemetósekct, exhumálásokat, halottak szállítását 
bárhová. — Nagy választék élővirágokból és mükoszorukból.
Miért olcsó? — Mert saját készítmény!

Ajánlja bizalommal szükség esetén.
:jw
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Ruházati cikkek :
Legolcsóbb vásárlási forrása

Welchner Lőrinc
röföskereekedése Erzsébet kir.-ucca 6

Bzlies- és sztirmeáru:
legdivatosabb, legszebb

M o r m e i Ferencn é I,
Bej«, Bresébet kf! lyné ó Si 7, ezánj.

■Ol, rumét, amerikai |j

ÉRŐI,8

kerékpárok, varrógépek, 
kötőgépek, írógépek, 
szakszerű beszerzése

Frankel és Horváíh-nál.
Baja, Budapesti ut 15. szám.

lmsei Bitó
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$1 e g é a» k ezíek
a rendkívüli nagy választékú 
es a legkényesebb igényeket 
is teljesen kielégítő karácsonyi

IK3k

üí

vS&w

Már most beszerezheti min­
denki karácsonyi játékszük­
ségletét a legszolidabb áron

U,J ÉLET li. T.
könyv- és papinkepeskedés

jütékosztályöi 11»

L.K 'VKiss*
m*

m
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$ ffis sls <? sif (íjs1 ¥ T f
könyvnyomdájában Buja.


